В [наименование арбитражного суда,
в который подается заявление]

Заявитель: [наименование/Ф. И. О. заинтересованного лица/
уполномоченного государственного органа]
 адрес: [вписать нужное]

[Процессуальное положение по делу]: [наименование/Ф. И. О.]
адрес: [вписать нужное]

Заявление
о назначении процедуры распределения обнаруженного имущества ликвидированного юридического лица

[Число, месяц, год] [наименование уполномоченного государственного органа, осуществляющего государственную регистрацию юридических лиц] в единый государственный реестр юридических лиц внесены сведения о прекращении [наименование ликвидированного юридического лица].

После окончания процесса ликвидации [наименование ликвидированного юридического лица] обнаружено следующее его имущество: [вписать нужное].

Лицами, имеющими право на распределение обнаруженного имущества, являются: [вписать нужное], что подтверждается [вписать нужное].

Согласно пункту 5.2 статьи 64 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ) в случае обнаружения имущества ликвидированного юридического лица, исключенного из единого государственного реестра юридических лиц, в том числе в результате признания такого юридического лица несостоятельным (банкротом), заинтересованное лицо или уполномоченный государственный орган вправе обратиться в суд с заявлением о назначении процедуры распределения обнаруженного имущества среди лиц, имеющих на это право. Заявление о назначении процедуры распределения обнаруженного имущества ликвидированного юридического лица может быть подано в течение пяти лет с момента внесения в единый государственный реестр юридических лиц сведений о прекращении юридического лица.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 64 ГК РФ, ст. ст. 27, 33 АПК РФ, прошу:

Назначить процедуру распределения обнаруженного имущества [наименование ликвидированного юридического лица] среди лиц, имеющих на это право.

Приложение:

1) уведомление о вручении или иные документы, подтверждающие направление другим лицам, участвующим в деле, копий заявления и приложенных к нему документов;

2) документ, подтверждающий уплату государственной пошлины;

3) выписка из единого государственного реестра юридических лиц;

4) документ, подтверждающий полномочия лица на подписание заявления;

5) [документы, подтверждающие обстоятельства, на которых заявитель основывает свои требования].

[должность, подпись, инициалы, фамилия]

[число, месяц, год]

