В Арбитражный суд [указать регион по месту нахождения
юридического лица или его филиала (на выбор истца)]

Истец: Федеральная налоговая служба

в лице Межрайонной ИФНС России

N [значение] по [указать регион]

адрес для корреспонденции [вписать нужное]

Ответчик: [полное наименование юридического лица (не филиала)]

[адрес]

Исковое заявление
о взыскании налоговых санкций по камеральной проверке
Федеральная налоговая служба в лице руководителя Межрайонной ИФНС России N [вписать нужное] по [указать регион], советника государственной гражданской службы [вписать нужное] класса [Ф. И. О.], действующего на основании [вписать нужное] в отношении [наименование ответчика] в лице филиала [наименование филиала], сообщает следующее.

С [число, месяц, год] по [число, месяц, год] в отношении [наименование ответчика] в лице филиала [наименование филиала] проведена камеральная проверка декларации по налогу на [вписать нужное] за [указать период отчетной документации], представленной [наименование ответчика] в лице филиала [наименование юридического лица - ответчика]. По результатам указанной проверки Межрайонной ИНФС России N [вписать нужное] по [указать регион] вынесено решение о привлечении [наименование ответчика] в лице филиала [наименование юридического лица - ответчика] к налоговой ответственности за совершение налогового правонарушения, предусмотренного п. 2 ст. 119 Налогового кодекса РФ, в виде штрафа в размере [значение] рублей.

[Число, месяц, год] выставлено требование N [вписать нужное] об уплате налоговой санкции.

Поскольку в соответствии п. 1 ст. 9, п. 2 ст. 11, ст. 19 Налогового кодекса РФ во взаимосвязи с разъяснениями пленума Верховного суда Российской Федерации и пленума Высшего арбитражного суда Российской Федерации, изложенных в п. 19 совместного постановления от 11.06.1999 г. N 41/9 "О некоторых вопросах, связанных с введением в действие Налогового кодекса Российской Федерации", филиал не рассматривается в качестве участника налоговых правоотношений и не имеет статуса налогоплательщика, а ответственность за исполнение всех обязанностей по уплате налогов, сборов, пеней и штрафов несет юридическое лицо, в состав которого входит соответствующий филиал, [число, месяц, год] указанное требование направлено в адрес налогоплательщика - [наименование ответчика].

Однако до настоящего времени налогоплательщиком в добровольном порядке не исполнена обязанность по уплате налоговой санкции, действия налогового органа по ее начислению Ответчиком не оспорены.

Учитывая вышеизложенное, руководствуясь п. 19 Постановления пленума Верховного суда РФ и Высшего арбитражного суда РФ от 11.06.1999 г. N 41/9 "О некоторых вопросах, связанных с введением в действие части первой Налогового кодекса Российской Федерации", п. 2 ст. 104, ст. 119 Налогового кодекса РФ, ст. ст. 27, 125, 126 Арбитражного процессуального кодекса РФ, прошу:

1. Взыскать с [наименование ответчика] задолженность по штрафным санкциям на общую сумму [значение] рублей.

Приложение:

1. Копия решения налогового органа о привлечении к налоговой ответственности от [число, месяц, год] N [значение].

2. Копия требования об уплате налоговой санкции от [число, месяц, год] N [значение].

3. Копия реестра отправки почтовой корреспонденции.

4. Копия уведомления о вручении требования об уплате налоговой санкции от [число, месяц, год] N [значение].

5. Копия доверенности, подтверждающая право подписи искового заявления.

[должность] [подпись] [Ф. И. О. лица, имеющего право подписи]

