В [наименование арбитражного суда, в который подается иск]
Истец:

[наименование кредитной организации]

адрес: [вписать нужное]

телефон: [указать номер]

Ответчик:

[наименование страховой организации]

адрес: [вписать нужное]

телефон: [указать номер]

Исковое заявление о взыскании страховой суммы по договору страхования жизни в целях погашения задолженности по кредитному договору

[Число, меся, год] между [наименование Истца] и [Ф. И. О.] (далее - заемщик) был заключен кредитный договор N [значение] (далее - кредитный договор). Сумма займа составила [сумма цифрами и прописью] рублей.

Одновременно с кредитным договором был оформлен договор страхования жизни между заемщиком и [наименование Ответчика] N [значение] от [число, месяц, год] (страховой полис N [значение]), по которому [наименование Истца] является выгодоприобретателем (далее - договор страхования). По договору страхования Ответчик обязался при наступлении страхового случая (смерти заемщика) выплатить страховую сумму выгодоприобретателю в пределах непогашенной задолженности страхователя (заемщика) по кредитному договору. Срок страхования равен сроку действия кредитного договора, а именно [вписать нужное].

[число, месяц, год] наступил страховой случай: [указать обстоятельства, при которых наступила смерть заемщика]. Это подтверждается свидетельством о смерти, выданным [указать когда и кем], [иные документы, например, справкой об обстоятельствах наступления страхового случая].

В связи с этим Ответчику было направлено уведомление о наступлении страхового случая с требованием выплатить страховую сумму в размере [сумма цифрами и прописью] рублей. Однако Ответчик отказал в страховой выплате, мотивируя это [указать причины отказа].

В соответствии с п. 1 ст. 934 ГК РФ обязанность страховщика по выплате страховой суммы возникает при наступлении страхового случая.

Согласно п. 2 ст. 9 Закона РФ от 27 ноября 1992 г. N 4015-I "Об организации страхового дела в РФ" страховым случаем является совершившееся событие, предусмотренное договором страхования или законом, с наступлением которого возникает обязанность страховщика произвести страховую выплату страхователю, застрахованному лицу, выгодоприобретателю или иным третьим лицам.

Ответчик освобождается от выплаты страховой суммы по основаниям, предусмотренным ст. ст. 961, 963, 964 ГК РФ, а также п. [значение] договора страхования. Указанная Ответчиком причина не является основанием для отказа в страховой выплате [или эта причина не предусмотрена законом и договором, или такая причина предусмотрена, но реальные обстоятельства не подпадают под нее, например, привести доказательства того, что умысел застрахованного лица в наступлении страхового случая отсутствует].

В силу требований ст. 309 ГК РФ обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований - в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями.

В соответствии со ст. 310 ГК РФ односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются, за исключением случаев, предусмотренных законом.

Таким образом, Ответчик неправомерно отказывается от исполнения обязательства по выплате страховой суммы.

Кроме того, в соответствии с п. 1 ст. 395 ГК РФ за пользование чужими денежными средствами вследствие их неправомерного удержания, уклонения от их возврата, иной просрочки в их уплате либо неосновательного получения или сбережения за счет другого лица подлежат уплате проценты на сумму этих средств. Размер процентов определяется существующими в месте жительства кредитора или, если кредитором является юридическое лицо, в месте его нахождения, опубликованными Банком России и имевшими место в соответствующие периоды средними ставками банковского процента по вкладам физических лиц. Эти правила применяются, если иной размер процентов не установлен законом или договором.

Таким образом, Ответчик обязан уплатить проценты за пользование чужими денежными средствами за период с [день отказа в выплате страховой суммы] до фактической даты перевода страховой суммы на расчетный счет Истца.

На основании вышеизложенного, руководствуясь ст. ст. 309, 310, 395, 934, 947, 961, 963, 964 Гражданского кодекса РФ, ст. 9 Закона РФ от 27 ноября 1992 г. N 4015-I "Об организации страхового дела в Российской Федерации", ст. ст. 125, 126 Арбитражного процессуального кодекса РФ, просим

1. Взыскать с Ответчика страховую сумму в размере [сумма цифрами и прописью] рублей.

2. Взыскать с Ответчика проценты за пользование чужими денежными средствами.

Приложения:

1. Уведомление о вручении или иные документы, подтверждающие направление Ответчику копии искового заявления и приложенных к нему документов.

2. Документ, подтверждающий уплату государственной пошлины.

3. Копия кредитного договора от [число, месяц, год] N [значение].

4. Копия договора страхования жизни от [число, месяц, год] N [значение].

5. Копия свидетельства о смерти застрахованного лица (заемщика).

6. Копия уведомления о наступлении страхового случая от [число, месяц, год].

7. Копия отказа в выплате страховой суммы от [число, месяц, год].

8. Расчет исковых требований.

9. Доверенность/иные документы, подтверждающие полномочия на подписание искового заявления.

10. [Иные документы, подтверждающие обстоятельства, на которых Истец основывает свои требования].

[подпись, инициалы, фамилия лица, подписавшего заявление]

[число, месяц, год]

